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Niederschrift 
 

über die 12. Sitzung der Gemeindevertretung Utersum am Dienstag, dem 08.07.2014, im 
Feuerwehrgerätehaus. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 22:10 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Harald Ganzel   
Frau Ilke Kurzweg   
Herr Joachim Lorenzen Bürgermeister  
Frau Maren Martensen 1. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Gerhard Mommsen   
Herr Richard Quedens   
Herr Jörg Rosteck   
Frau Göntje Schwab 2. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Sönke Sörensen   
 von der Verwaltung 
Frau Renate Gehrmann   
 

Entschuldigt fehlen: 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 11. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht des Bürgermeisters sowie Kurbetriebsangelegenheiten 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Lorenzen begrüßt die Anwesenden, stellt die Beschlussfähigkeit sowie 
die form- und fristgerechte Einladung fest und eröffnet die Sitzung. 
Er weist darauf hin, dass er nach Fertigstellung der Einladung den Sitzungsort ins Feu-
erwehrgerätehaus verlegen musste da auf Grund der Fußballweltmeisterschaft die 
Räumlichkeiten gebraucht wurden. Im Aushang wurde rechtzeitig darauf verwiesen. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es liegen keine Anträge vor. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, werden die Tagesordnungspunkte 9 bis 13 nichtöffentlich 
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beraten. 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 11. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es gibt keine Einwände gegen Form und Inhalt der Niederschrift ( öffentlicher Teil) der 
letzten Sitzung. Die Niederschrift gilt somit als genehmigt. 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 

 6. Bericht des Bürgermeisters sowie Kurbetriebsangelegenheiten 
  

Bürgermeister Lorenzen gibt bekannt, dass der Submissionstermin für den Ausbau Te-
welken am 02.07.14 gewesen sei. Die Ausführung ist für den Zeitraum der 37. Bis 39. 
KW vorgesehen. Die Anwohner und Gäste werden rechtzeitig von der Maßnahme un-
terrichtet. 
Bürgermeister Lorenzen berichtet weiterhin über die Änderung des Bebauungsplanes 
Nr. 8. Wohneinheiten mit Ferienvermietung seien vom Land nicht mehr gewollt. Es be-
stehe bereits ein genehmigter Bebauungsplan für einen Teilbereich, welcher aus der 
Änderung herausgenommen werden sollte um zumindest für diesen Teil die Mischnut-
zung noch zu ermöglichen. 
Die Gemeindevertretung schließt sich einvernehmlich der Meinung an, dass nach dem 
derzeit gültigen Bebauungsplan verfahren werden sollte und eine Änderung nur für den 
Erweiterungsteil weiter verfolgt werden sollte. 
Die Grundstücke sollten aber alle nach den neuen Vergaberichtlinien vergeben werden. 
 
Die Erbpachtverträge sollten bei den Rechtsanwälten und Notaren Jensen & Philipsen 
erstellt werden. 
 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Frau Schwab gibt bekannt,  dass die Belegprüfung durch den Rechnungsprüfungsaus-
schuss nicht vor Ende August stattfinden wird. 
 
 

 8. Verschiedenes 
  

Bürgermeister Lorenzen gibt bekannt, dass demnächst die Verkehrsschau unter Beteili-
gung des Ordnungsamtes stattfinden wird. 
 
 

 
 

Joachim Lorenzen Renate Gehrmann 
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